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 Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª 
Legislatura. Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco às nove 
horas e dezoito minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de 
Nova Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou do 
1º Secretário Antonio Lordenir Campos Gonçalves, a verificação do quórum, 
sendo constata apenas a ausência do Vereador Manoel Edson Vasconcelos, e 
confirmada a presença dos demais Parlamentares. Seguindo, a Presidente 
solicitou a leitura bíblica e havendo número legal, em nome de Deus e da 
Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura 
da Ata da Sessão Ordinária do dia 10/04/2025, informando que a não 
aprovação da Ata estando ela textualmente coerente com o ocorrido na data 
citada, iria de encontro ao regimento Interno e seria incoerente às ações 
realizadas pelos Parlamentares. Informou ainda que a não aprovação da ata, 
não anularia os fatos e nem impediria o prosseguimento processual das 
matérias pautadas na ocasião. Seguindo, a Ata foi colocada em discussão. Não 
havendo manifestações, a Ata foi colocada em votação, sendo declarada 
aprovada por unanimidade sem alterações. Em ato contínuo, a Presidente 
solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária Itinerante do dia 24/04/2025. Em 
discussão, e não havendo objeções, a Ata foi colocada a votação, sendo em 
seguida aprovada por unanimidade sem alterações. Na sequência, a 
Presidente solicitou a leitura das matérias para apresentação no Expediente do 
Dia. Em atenção ao Projeto de Resolução Nº 005/2025 da Mesa Diretora, que 
“Dispõe sobre autorização para doação de bens móveis da Câmara Municipal 
de Nova Esperança do Piriá/PA à entidade sem fins lucrativos”; em atenção ao 
Projeto de Lei Nº 007/2025 dos Vereadores Benedito Araújo e Elaiane Meireles 
que “Dispõe sobre Implementação da coleta seletiva e pontos descartáveis de 
recicláveis no Município de Nova Esperança do Piriá/PA e dá outras 
providências”; em atenção ao Projeto de Lei Nº 008/2025 do Vereador Benedito 
Araújo, que “Dispõe sobre a proibição da utilização de descargas do tipo 
“cadrom” ou adulteradas em veículos automotores no Município de Nova 
Esperança do Piriá/Pa, e dá outras providências”; em atenção ao Projeto de Lei 
Nº 009/2025 do Vereador Benedito Araújo, que “Dispõe sobre Emenda 
Modificativa nos Artigos 2º, 3º e 4º da Lei Municipal Nº 259/2019, de 15 de 
janeiro de 2019”; em atenção ao Ofício Nº 032/25 que encaminha ao Poder 
Legislativo o Projeto de Lei Nº 007/2025 do Executivo, que “Dispõe sobre as 
Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2026 e dá outras 
providências – LDO 2026”. Sem mais matérias para apresentação no 
expediente, a Presidente, facultou a palavra aos Vereadores. Com a palavra, o 
Vereador Marcos Freitas, o qual cumprimentou a todos. Teceu vários 
comentários sobre a falta de respeito das pessoas que utilizam as motocicletas 
com irresponsabilidade colocando a vida dos cidadãos de bem em risco. 
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Comentou sobre a elaboração de um projeto de lei que disponha sobre a 
destinação de uma área para um parque ambiental no âmbito deste município, 
o qual já está sendo providenciado pela prefeitura. Teceu alguns comentários 
sobre a municipalidade e sem mais, agradeceu a oportunidade. No segmento, 
foi facultada a palavra a vereadora Elaiane Meireles, o qual agradeceu a Deus 
e cumprimentou a todos. Teceu vários comentários sobre a municipalidade. 
Fez menção a situação das ruas do Bairro Novo que estão em péssimas 
condições de tráfego, necessitando urgente de recuperação. Disse que é 
consciente que o inverno atrapalha um pouco os trabalhos, mas, acrescentou 
que é preciso a gestão fazer alguma coisa para amenizar a situação visto em 
alguns locais ser impossível a passagem dos carros pela existência de 
enormes valas. Comentou sobre o evento ocorrido no dia primeiro de maio. 
Pediu aos demais vereadores que participem das reuniões de comissão nas 
terças-feiras onde podem discutir as melhorias em prol do povo. Disse que está 
à disposição e sem mais, agradeceu a oportunidade. Seguindo, foi facultada a 
palavra ao Vereador Antonio Lordenir, o qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Fez uma indicação verbal solicitando do Executivo a 
recuperação da Rua Evaldo Cunha. Foi aparteado pelo Vereador Benedito 
Araújo. Teceu vários comentários sobre a municipalidade e sem mais, 
agradeceu a oportunidade. No segmento, foi facultada a palavra a vereadora 
Kelliane Oliveira, a qual agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Teceu 
alguns comentários sobre a municipalidade. Fez menção à festa realizada em 
comemoração ao dia do trabalhador, quando foram mobilizadas muitas 
pessoas. Agradeceu a gestão que junto com sua equipe de secretários 
organizou o evento citado. Felicitou as mães por ocasião do dia em que todos 
comemoram o dia das mães e acrescentou que se sente honrada por ser mãe. 
Sem mais, desejou a todos um bom final de semana e agradeceu a 
oportunidade. Na sequência, foi facultada a palavra ao vereador Benedito 
Araújo, o qual agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Fez a defesa dos 
projetos de lei de sua autoria apresentados no expediente. Comentou sobre as 
pessoas que fazem uso de motos com descarga adulterada tirando o sossego 
dos outros. Disse que irá continuar perturbando a polícia militar para que haja a 
proibição dessa prática no município. Lembrou que está em tramitação nessa 
casa um projeto de lei do Vereador Marcos revogando a lei do grau, visto que 
muitas pessoas se aproveitam da lei para estar empinando motos no meio da 
rua. Citou também a lei de apreensão de animais que deve ser colocada em 
prática. Comentou sobre a lei da guarda municipal que foi aprovada, mas 
nunca foi colocada em prática. Disse que a gestão tem sim condições de fazer 
essa lei funcionar, basta ter boa vontade. Foi aparteado pelo Vereador Lordenir 
o qual disse que conversou com a prefeita sobre a implantação da guarda 
municipal, mas teve a informação que no momento não há condições devido o 
teto de pessoal. Retomando a palavra, o Vereador Benedito Araújo teceu mais 
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alguns comentários a este respeito sugerindo que a câmara discuta sobre o 
assunto e se for o caso apresente emendas sobre esta lei. Agradeceu a gestão 
pelo empenho que vem demonstrando nos serviços públicos se sobressaindo 
ao primeiro mandato, promovendo festividades e gerando renda para o 
município, mesmo assim, são rendas momentâneas, o que este município 
precisa é de buscar para funcionar no município empresas que gerem renda 
permanente. Agradeceu ao secretário de Promoção Social senhor Aluízio 
Freitas que vem desenvolvendo um trabalho extraordinário. Fez menção à 
secretaria de obras pedindo empenho em providenciar a manutenção das 
máquinas para que ao final do inverno que está próximo, possam trabalhar na 
recuperação das estradas. Sem mais, agradeceu a oportunidade. No 
seguimento, o Vereador Benedito Ribeiro agradeceu a Deus e cumprimentou a 
todos. Se dirigiu ao vereador Marcos dizendo ser a favor da revogação da lei 
do grau, a qual já trouxe alguns prejuízos de morte. Teceu vários comentários a 
este respeito. Fez menção a lei de apreensão de animais, informando que fez 
ocorrência, levou até o fórum, mas até o momento não houve resposta. Disse 
que junto com os demais vereadores está pronto para dá um basta neste 
problema. Disse que já percebeu que não é tão fácil, e acrescentou que se 
soubesse que era tão difícil resolver os problemas, nem tinha entrado para ser 
vereador. Fez um breve comentário sobre o dia das mães que estava próximo 
e sem mais desejou que Deus ajudasse a todos. Seguindo, a Presidente 
concedeu a palavra ao Comandante da Polícia Militar, Major Rodrigues, o qual 
após os cumprimentos de praxe, explanou sobre a importância do contato 
polícia militar e poder legislativo. Citou o Código de Trânsito Brasileiro onde 
tem a proibição do uso de descarga do tipo cadron e o uso de manobras do 
grau nas vias públicas. Disse que vai buscar reforço para o policiamento local, 
e realizar uma ação para coibir essas práticas, mas esclareceu que não é uma 
caçada, mas sim um trabalho em prol da segurança pública neste município. 
Desejou a todos um feliz dia das mães. Agradeceu a Casa pela oportunidade e 
finalizou dizendo que está à disposição para esclarecimentos. Findo este ato, a 
Presidente encerrou o Pequeno Expediente e anunciou a ORDEM DO DIA, 
solicitando a leitura das matérias. Foi colocado em discussão, o Projeto de 
Resolução Nº 005/2025 da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre autorização para 
doação de bens móveis da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá/PA 
à entidade sem fins lucrativos”. Manifestou, o vereador Benedito Araújo. Não 
havendo objeções, a matéria foi colocada em votação sendo em seguida 
declarado aprovado por unanimidade sem alterações o Projeto de Resolução 
Nº 005/2025 e seus anexos. Em ato contínuo, a Presidente encerrou a ORDEM 
DO DIA e concedeu cinco minutos para as Considerações Finais. 
Manifestaram-se os Vereadores: Marcos Freitas, Benedito Araújo, e Antonio 
Lordenir. Em suas considerações finais, a Presidente agradeceu a Deus o 
momento. Agradeceu a presença dos vereadores e do público. Agradeceu a 
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visita do Comandante da Polícia Militar. Desejou um feliz dia das mães as 
mães de todo o Brasil. Convidou todas as mães para o evento em alusão ao 
dia das mães que aconteceria no próximo sábado e desejou a todos um bom 
final de semana. Nada mais havendo a tratar, a Presidente convidou a todos 
para a próxima sessão e em nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a 
sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos 
membros da Mesa Diretora e demais vereadores presentes. 


